



INSPIRACE

Svědectví
z Medjugorje

SVĚDECTVÍ

Dobrovolnicí
v Africe

AKCE

Svěcení Vojty
Poppra
Prázdninové
akce

FARNOST

Zápis
z pastorační rady
Noc kostelů

AKCE

Farní den spojil věřící z Dobříše a okolních obcí

JAKUB KYLAR

V neděli 31.6. po bohoslužbě se na Dobříši uskutečnil tradiční farní den, který přivedl dohromady farníky nejen z Dobříše, ale také z okolních obcí Rosovice, Svaté Pole a Dlouhá Lhota. Setkání se neslo v přátelské a srdečné atmosféře a nabídlo příležitost k rozhovorům, vzájemnému poznávání i společně strávenému času mimo kostelní lavice.

Po skončení mše svaté jsme se přesunuli k připravenému zázemí, kde nechybělo občerstvení. Dospělí si mohli posedět u piva, zatímco pro děti byla připravena limonáda. A pro všechny tradičně grilovaná kuřata, koláčky a mnoho dalších gastronomických specialit. Především však šlo o možnost setkat se s lidmi z celé farnosti, sdílet radosti všedních dnů a posilovat vzájemné vztahy. Abychom se dobře poznali, Láďa s Václavem po zkušenostech z farního výletu všechny označili jmenovkami, tak jsme se mohli oslovovat jmény a lépe se poznat. Příjemný průběh odpoledne na chvíli znejistilo počasí. Kolem třinácté hodiny se nad Dobříši začaly stahovat tmavé mraky a bylo zřejmé, že se blíží déšť. Díky

pohotové spolupráci všech přítomných se však podařilo včas sbalit stany a přesunout potřebné vybavení do pastoračního centra. Ani nepřízeň počasí tak nenarušila dobrou náladu.

Program poté pokračoval v prostorách pastoračního centra, kde se dál živě diskutovalo, vzpomínalo a kde se plánovaly další společné akce. Farní den tak znovu ukázal, že živé společenství kromě společné modlitby spojuje i obyčejná lidská blízkost, ochota pomoci a radost ze setkání. Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě i organizaci celé akce, a také všem účastníkům za vytvoření krásné atmosféry.

Těšíme se na další společná setkání.

Úvodník

ANGELO SCARANO

*AI je dnes fenomén, o kterém se dá mluvit dlouho. Je to fenomén natolik důležitý, že i papež Lev pocítil potřebu napsat o něm encykliku, která vyšla koncem května pod názvem Magnifica humanitas. Přiznám se, že sám AI docela často používám a „zkouším“. Musím konstatovat, že její odpovědi jsou občas takřka dechberoucí. Například jí nedělá problém „vymyslet“ nesmírně hluboké modlitby – takové, že by jen málokdo dokázal napsat něco srovnatelného. Na první pohled vypadají jako texty od skutečného mystika či hluboce věřícího teologa. Když jsem o tom mluvil s naší drahou katechetkou Nad'ou, reagovala velmi pohotově: „Je vidět, že vymýšlet duchaplné modlitby dokáže i stroj.“ Stroj však nemá srdce! My možná nevymyslíme tak vznešené mystické texty jako AI, ale pokud se budeme modlit srdcem, bude to mít nesrovnatelně větší hodnotu. Modlit se srdcem – to je výzva! Krásné (skoro)letní dny!
Angelo*

PS: Právě dnes jsem se hádal s AI, kdo je skutečným papežem. Nepřesvědčil jsem ji, nakonec mi napsala: „Abych byl naprosto upřímný a přímý: jako umělá inteligence se řídím fakty z reálného světa, a ta se v tomto případě neshodují. Ve skutečném světě je papežem stále František a encyklika Magnifica humanitas od Lva XIV. neexistuje.“ Z toho plyne závěr: nevěřte všemu, co vám AI poví!



MEDJUGORJE

INSPIRACE

Svědectví z Medjugorje

Křiževac (Maruška 15)

Na ráno jsme si nastavily budíky, ale ani jednu ze 3 holek to nezbudilo. Takže nás museli vzbudit kluci, abychom stihli východ slunce. Bylo nás 7. Na cestě pod kopec jsme čerpali energii z Medju. Po namáhavém kopci jsme se dočkali východu. Byla chvíle ticha na myšlenky a modlitbu. Bylo to moc hezké ráno.

Co jsem zažila v Medjugorji? (Eva)

Milující otce, kteří mají rádi své syny, ze kterých je cítit láska, úcta, respekt, pochopení. Syny, kteří ctí své otce, ne z povinnosti, ale tak „nějak“ přirozeně. Sebevědomé mladé lidi, přesto pokorné, ochotné

Stalo se

VERONIKA TETUOVÁ

- Sobota 25. 4. byl pro naši farnost nabitý den. 15 dobříšských farníků odjelo na pouť do Medjugorje, kde spolu s farníky z Chebu, Českých Budějovic, Mníšku pod Brdy, Příbrami a Tábora strávili slunečný týden plný modlitby a duchovního povzbuzení. Dalších asi 60 lidí se zúčastnilo farního výletu do Mokrovrat. Po cestě jsme měli dost příležitostí se více poznat, nově se seznámit.
- Dětskou Minipout' ke kapličky sv. Jáchyma a Anny si užilo 15 dětí. Cestou si zahrály několik her, u kapličky je čekala Rita Lyons s krátkým slovíčkem o sv. Anně a Jáchymovi a pan Žáček se sladkým občerstvením. Děti do kapličky vyrobily krásný papírový kříž a růženec.
- Svatodušní duchovní obnova v Poličanech přinesla 5 zajímavých katechezí o Duchu svatém a krásnou svatodušní vigilií s obnovením biřmovacího slibu. Možná brzy i u nás na Dobříši!
- Program Májových slavností v kostele na Dobříši přilákal spoustu místních i přespolních. Největší zájem byl o komentované prohlídky varhan. Rita Lyons provedla 3 skupiny, z nichž mnozí pak přišli i na koncert, jehož se zúčastnila a všechny přivítala místostarostka Dobříše Jindřiška



FARNÍ DEN 31.5.2026

Romba. Zazněly kusy starých mistrů a 2 nové skladby Anny Vtípilové inspirované brdskou přírodou.

- Jestli máme kostely proto, aby propojovaly nebe se zemí, pak k tomu pomohla i dobříšská Noc kostelů. Návštěvníky nemůžeme pustit na půdu, protože by se mohli propadnout, ani jim ukázat kryptu, protože žádnou nemáme. Ale můžeme jim v prostoru našeho chrámu pomoci pochopit jak se této ideji propojení nebe a země přiblížit. A to se z ohlasu návštěvníků rozhodně povedlo. (Láďa Svoboda)
- Děkujeme všem brigádníkům, kteří si v sobotu před Farním dnem udělali čas a v rekordním čase kromě dalšího odplevelili chodničky, umyli okna, opravili omítku a k tomu připravili sály na společný čas farnosti!

a velmi milé.

Rodiny, které jsou po ulicích v čele s otcem, který se modlí růženec, a celá rodina společně s ním.. Osobní milosti, které ještě musím sama v sobě zpracovat, abych je dokázala formulovat do vět. Odjíždím a cítím obrovskou vděčnost a lásku za možnost tuto cestu absolvovat. Děkuji Markétě a otci Angelovi. Snad mi tento pocit (stav) vydrží co nejdéle, s pomocí Boží a Panny Marie. Doufám, že se budu do Medjugorje stále vracet. Můj momentální intenzivní pocit: „Vznáším se na nepopsatelně krásném obláčku.“ Asi je to popis mé duše. Neumím to přesně vyjádřit slovy.

Anna Mergner

V Medžu som už po siedmykrát! Prvýkrát som tu bola so svojimi synmi (16- a 18-ročnými) na Festivale mladých. Bol to dotyk Boha. Synovia mi veľmi ďakovali, že som ich sem vzala. Odporúčam ísť mladým (ale aj starším) na Mladifest – tento duchovný zážitok sa nedá opísať - vidieť mladých ľudí plných radosti a veselosti z toho, že patria Ježišovi a Panne Márii. Ja sa sem stále rada vraciam, lebo tu nachádzam živú vieru a vždy načerpám veľa nových síl a povzbudení ďalej kráčať s Ježišom pod ochranou Panny Márie, Kráľovnej pokoja.

POKRAČOVÁNÍ NA STR. 3

Pokoj, pokoj, pokoj!
 Pokoj duším
 Pokoj rodinám
 Pokoj celému světu!!!

Dáša a Dan Červenkoví

Milí farníci,

letos jsme se na společnou pouť do Medjugorje vypravili podruhé. V loňském roce jsme si odváželi tak nezapomenutelný zážitek, že jsme se do té letošní přihlásili bez váhání. Medjugorje pro nás znamená silné duchovní místo, kde se setkává mnoho lidí dobré vůle, je místem pokoje a míru. Ve vzduchu cítíme zvláštní příjemnou vůni. Až tam jsme opravdu pochopili, co znamená "Laudate omnes gentes, laudate Dominum (Chvalte národy, chvalte Pána)". Zaplněný kostel s amfiteátre, modlitby v místě

zjevení, andělský zpěv při adoraci, Oáza míru, křížová cesta na Križevac a mnoho dalšího jsou prožitky, které se jen obtížně zprostředkují skrze slova. Díky pouti jsme také poznali celou řadu inspirativních osobností, například fra Slavka Barbariče. Do Medjugorje se zcela jistě chceme vracet.

Petra Plicková

Medjugorje je pro mě místo, kde se Bůh dotýká mého srdce (nitra). Jistěže se ho dotýká i jinde, ale tam je to nějak zřetelnější, snadnější ucítit, přijmout a otevřít se tomu doteku a pozvání. Modlit se je pak stejně přirozené jako dýchat a jde to samo... Mám pocit, že se tam obnovuje moje celistvost: jako by mě různé nároky, povinnosti, stres běžného života rozdrobily na kousky a tam se vše zahojí a znovu spojí dohromady, abych mohla jít dál

a snažit se tu celistvost a pokoj přinést do svého života domů.

Anežka Plicková, 16 let

V Međugorji jsem letos byla podruhé a stejně jako minulý rok mě to místo neuvěřitelně oslovilo. Všude jsem cítila neskutečný klid a měla jsem pocit, jako by mě všechno okolo objímalo a dávalo mi lásku. Ať jsem dělala cokoli, dávalo mi to smysl, protože každý můj krok vedla touha využít darů Međugorje naplno. Také jsem tam přijela s jednou myšlenkou, která mě již dlouho trápila a téměř všude jsem viděla něco, co mi právě s tímto pomohlo. Každé kázání, každá modlitba, kterou jsem vyslechla, jako by bylo přímo pro mě. Každé setkání s novými lidmi mě jen a jen ujišťovalo, že jsem na správném místě.

SVĚDECTVÍ

Rok v Keni

BARBORA KYLAROVÁ

Touha jet někam na delší dobu dobrovolničit ve mně byla tak nějak odjakživa. Jen jsem nevěděla s kým a kdy. Vždycky jsem si našla dobrou výmluvu, proč nejít, ale ta touha se pořád vracela a Bůh, tak jak je mu zvykem, mi to vytrvale různými způsoby znovu a znovu připomínal.

Pak přišla příprava na biřmování a skrze ni jsem se díky Nadě Krkoškové dozvěděla o salesiánech a jejich projektu Adopce na blízko pod organizací SADBA. O misijním dobrovolnictví, kdy člověk odjíždí na rok do některého salesiánského střediska a jednoduše tam je – pro děti a mladé lidi. Jeho úkolem je dávat svůj čas, pozornost a blízkost po vzoru Dona Boska, který věděl, že když mladým věnujeme svůj čas a zájem, můžeme jim předat mnohem víc.

Já sama jsem od Boha dostala

v životě tolik milostí, krásnou velkou rodinu a cítím touhu to posílat dál. Chci darovat svůj čas dětem, kterým možná chybí něco, co jsem já mohla dostat – bezpečí, přijetí, radost nebo obyčejná přítomnost někoho, kdo je vidí a naslouchá jim.

Vím, že opustit pohodlí domova, rodinu a všechno známé nebude jednoduché. Ale Bůh nám nikdy nesliboval jednoduchý život. Slibuje nám ale život plný smyslu, barev a dobrodružství, když se Mu odvážíme důvěřovat.

Proto bych vás chtěla pozvat, abyste se stali součástí této cesty se mnou. Misijní dobrovolnictví totiž není jen o člověku, který odjíždí, ale i o lidech, kteří ho podporují modlitbou, povzbuzením nebo finančně. Budu moc vděčná, pokud mě na této cestě doprovodíte – ať už jakkoliv.

Celkové náklady na roční dobrovolnickou službu se pohybují přibližně mezi 60–90 tisíci Kč. Finanční prostředky využiji na víza, očkování, letenky a výdaje spojené s dobrovolnickou službou v Keni.

Pokud část financí zůstane, ráda je věnuji na další projekty organizace SADBA nebo na podporu dětí v salesiánském středisku v Keni, například formou nákupu školních pomůcek.

Pokud byste mě chtěli podpořit, můžete přispět na transparentní účet veřejné sbírky Adopce na blízko: 2202549391/2010 (SS: 605) nebo prostřednictvím odkazu: <https://dar.adopcenablizko.cz/app/?profile=Barbora-Kylarova>



Děkuju, vážím si toho!

„Vy jste sůl země... vy jste světlo světa.“ (Mt 5,13–14)

Kalendář akcí

Kurz Alfa - závěr	Josef Rendl	St 3. 6. v 19.00	PCSvT
Zpověď dětí před prázdninami	P. Angelo	Čt 4. 6. v 14.00	PCSvT
Spolčo	V. Poppr, J. Kořínková	Pá 5. 6., 19. 6. v 19.00	PCSvT
Koncert Sedlák Virtuosi	Ivo Kylar	Ne 7. 6. v 18.00	Kostel Dobříš
Chvály	P. Angelo	Út 9. 6., 23. 6., 7. 7., 21. 7., 4. 8., 18. 8. v 18.30	PCSvT
Dětský den	katecheti	Čt 11. 6. v 15.00	PCSvT
Vernisáž P. Morkes „Když kniha mluví“ + agapé	V. Tetuová	Ne 14. 6. v 10.15	PCSvT
Přespávačka chlapi	Jan Lachman	Út 16. 6. v 18.00	Sedmáč
Kněžské svěcení Vojty	V. Tetuová	So 20. 6. v 10.00	Katedrála sv. Víta
Dětská mše	V. Maršík, M. Svoboda	Ne 21. 6. v 9.00	Kostel Dobříš
Medjugorský modlitební večer	K. Svobodová	Čt 25. 6., 23. 7., 27. 8. v 17.00	Kostel Svaté Pole
Primice Vojty Poppra		Ne 19. 7. v 9.00	Kostel Dobříš
Pout' ke sv. Jáchymovi a Anně	D. Hadadová, M. Španělová	So 1. 8. v 11.00	kaple sv. Jáchyma
Koncert Festivalu hudby	Z. Žádníková, J. Svěcený	Pá 7. 8. v 19.30	Kostel Dobříš

Děkovné mše (středy od 18.00):

- 3. 6. – vzdělávání (školy, školky, ZUŠ, knihovna, kluby)
- 10. 6. – služby a obchod (vodohospodáři, DOKAS, prodavači, restaurace)
- 17. 6. – pečující (sociální služby, domácí péče, pečovatelé)
- 24. 6. – správa města (úředníci, zastupitelé, dobříšská média)

Letní akce:

- 1. – 5. 7. Společný den v Sedlčanech
- 26. – 30. 6. a 1. – 6. 7. Indiáni (pobyt otců a dětí pod stanem) - možno se přihlásit u Ládi Svobody

Poznámky z pastorační rady

ADAM BÖHM

- Na jednání pastorační rady, které se konalo 18.5., přišla jako host Rita Kindlerová. Apelovala na členy pastorační rady, že je potřeba výhledově sehnat do dobříšského kostela varhaníka, nejlépe mladého, který by mohl v této roli podporovat bohoslužby dlouhodobě.
- Kromě toho Rita a členové pastorační rady diskutovali o komunikačních kanálech používaných ve farnosti. Dohodli

jsme se, že WhatsApp komunikace bude rozdělena - informace a duchovní inspirace budou posílány zvlášť, aby si každý mohl vybrat, které zprávy chce dostávat.

- Velkou část jednání pastorační rady představovala diskuze o chystaných akcích a jejich organizaci. V květnu a červnu nás čekají májové slavnosti, noc kostelů, farní den, brigáda u PC a dále Vojtova primice. Další akce budou následovat během léta,

detaily najdete v kalendáři akcí.

- Ve farnosti roste řada dobrých věcí. Dětský sbor APIS bude na podzim nacvičovat muzikál. Kurzy Alfa běží se silnou účastí šesti zájemců o křesťanství. Aktuálně jsou v naší farnosti tři katechumeni. Zájem o Angelovy biblické hodiny na téma Ducha Svatého je velký.
- Příprava WC v kostele pokračuje. Dne 19.5. projednává návrh Rada města, pak jde kompletní žádost na stavební úřad.

ČASOPIS TOMÁŠ VYDÁVÁ FARNOST DOBŘÍŠ. NÁKLAD 100 VÝTISKŮ.

ČASOPIS JE ZDARMA, FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY (8 Kč / VÝTISK) JE MOŽNÉ POSÍLAT NA ÚČET FARNOSTI (3869703339/0800, vs 901).

REDAKČNÍ RADA: ADAM BÖHM, KATKA SVOBODOVÁ, VERONIKA TETUOVÁ, JITKA URBANOVÁ; JAZYKOVÁ KOREKTURA: HANKA RENDLOVÁ

MÁTE PODNĚT K OBSAHU NEBO REAKCI NA VYDANÝ ČLÁNEK? CHCETE SAMI PŘÍSPĚT ČLÁNKEM? NAPIŠTE NA REDAKCE@FARNOSTDOBRIS.CZ

ČASOPIS TOMÁŠ JE DOSTUPNÝ I NA FARNÍM WEBU [HTTPS://WWW.FARNOSTDOBRIS.CZ/CASOPIS-TOMAS/](https://www.farnostdobris.cz/casopis-tomas/)